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= Se préparer aun contrdle

Triangles semblables / Théoreme de Thalées

I. Agrandissement réduction

1. Définition et vocabulaire

Définition : Agrandir ou réduire une figure, c'est construire une figure de méme ... en
multipliant les ................c............ de la figure initiale par un nombre k strictement positif (k>0).
Propriété : k est appelé le rapport d'..........ccoimceinnnnceirns OU A€ i

e Sik > 1,alorsils'agit d'Un ...

e Sik < 1,alorsil s'agit d'une ........cccovrvrcrnrivniiinr. s
e Sik =1, les deux figures sont les .........ccccoooourueence °Y0UT“he
Propriété : Un agrandissement ou une réduction conserve la mesure des ............ccoooe.....
Exemple : 1) Soit un carré de c6té 3 cm.
a) Agrandir ce carré dans le rapport 1,5. b) Réduire ce carré dans le rapport 0,6.

— Le carré agrandi aura pour c6té 3 x ........ R — Le carré réduit aura pour c6té 3 X ... = .o,

2. Cas particulier - Triangles semblables

Définition : Deux friangles semblables sont des triangles qui ont tous leurs angles
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Propriété : Deux angles K K
molo ues > \g0
Si deux triangles ont deux angles deux d deux de 9 60 ~
R 60 Deux cotés 4021
méme mesure, alors ces triangles sont ... g homologues

Les triangles ABC et IJK sont semblables car ils ont deux angles de méme .....................

Propriété :

Si deux triangles sont semblables, alors les longueurs de leurs cotés sont deux a deux ............coovvveoerverrcrmerreenen.

Cotés de ABC

Cotés de EDF
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D D YouTube

C'est Un tableau de ... C



Exemple : On considére les deux triangles suivants : Complétons le tableau suivant :

Q Cdtés de ABC /\ Q
0.8 .'m/;'/ N Q.2 em f ™~ .
Cotés de A'B'C’ \ N
‘// \ 2 l’.r‘]_{./ .3 cm
A 1,6 cm B \\
™
B
Le tableau est un tableau de .............cccccoccoesuvsueseseeenner, ON peut donc dire que : :
4 cm
e Les deux triangles sont ..........covneunnnne.
e Leftriangle A'B'C estun ..., du triangle ABC de rapport ........... ou alors que
le triangle ABC est une ............cccccocceesneeneee. du Triangle A'B'C de rapport ................
II. Théoréeme de Thaleés.
W) /7 80) A Théoréme : On considere un triangle ABC, M appartient au c6té [AB] et N au

co6té [AC]. Si les droites (BC) et (MN) sont paralléles, alors les longueurs des cotés

" ) des triangles ABC et AMN sont ..., €1 0N @ les égalités :
B c N N
Remarques : Le friangle ABC estun ...........c.cccenevvsvesercenvce. du triangle AMN ou alors le triangle AMN est
UN ..o AU Triangle ABC.
A /.
Exemples types : 21 om ¥
4cm "
(DE) // (BC) D E \10cm
Calcule BC.
(RS) // (PN). Calcule RS et MP.
On sait que : o ? X
T “ | On sait que :
e D appartient au coté ... ,
L J appartient au cote ..........
o E appartient au coté .......... _
L J appartient au cote ..........
e Les droites ..........ef ........ SONT oo ,
e Lesdroites ... et sont
Alors d'apres le théoreme de ...

l’YouTube
Calcul de RS : Calcul de MP:

Calcul de BC :

BC=
RS = MP =

Donc [BC] mesure ......... cm. Donc [RS] mesure ............ cm et [MP] environ ............ cm.



